Mepucég 1oopetpieg Ko mpoforég

Opwopoc 1 Evag tedeotiic V- € B(Hy, Ha) Aéyetor pepixij icopetpia ov o V| eivar icopetpia, omov E =
(ker V). O E ovoudlerar o apyixég yépog g V.

[Mopatpnoe 0trav F = V(Hq), t0te F = V(E) dpo o F givar kKAelotOg vtdympog, yoti o E givor miipng
kot o V| g etvan woopetpikoc. O F' ovopdletor o TeEMkog ydpog g V. Iopatpnoe erniong 6t kdbe opbn
npoPorn P givan pepikn woopetpio pe apyikd Kot teMko xdpo P(H).

Hpoétaon 1 Av V eivar uepixy 1oouetpio pe apyixo ywpo E ko tediko yopo F, tote 5 V* eivar uepixn
1oouetpia pe apyixo yopo F xar tedixo ywpo E, n V¥V eivar n mpofoln otov E (1 apywen TpoPoin tov V)
kor n VV* givou n mpofols arov F' (n TeEM pofoin ov V).

Avtiopoga, av V' € B(H,, H2) ka1 o teleotiic V*V eivar mpofolsj, tote o V'V eivau emions mpofols ko i
V eivar uepiriy 1oouetpio pe apyixo yapo V*V (Hi) koa tehixé yapo VV*(Ha).

Anodoeién 'Eotw 6tin V etvon pepikn| ioopetpia e apyiko yopo E. Aetyvoope 6Tt V*V = Pg: llapotipnos
ot yo KGBe & € Hy épovpe
Ve =VPgr+VPir=VPgx

yioti o V pmdevileton otov EL. Apa V = V Pg. Emopévac, av x,y € Hy éxovpe
(V*Va,y) = (Va,Vy) = (VPgz,VPpy) = (Ppz, Ppy)
ywtin V etvan woopetpio otov E. Apa
(V*V,y) = (Ppx, Ppy) = (Ppx,y)

v k60e x, y, Tpdyua wov deiyvel 6Tt V*V = Pp.
Hopepmntoviog, apov V =V Pg, éyovpe ko oyxéon V = VV*V,
‘Ecto 011, avtiotpoga, o tekeotig P = V*V givar mpoPfoin. Oa dei&m 6t1 0 V' glvan pepikn| woopetpia pe
apyko6 xodpo E = P(Hq). pbypatt, yuo kb x € Hy €xovpe
IVz|* = (Va,Va) = (V*Va,x) = (Pz,x) = || Px|*.

‘Eneton 0t av 2 € P(H,) to1e ||Vz|| = ||z] xou av 2 LP(H,) tote ||V x| = 0. Anhadn o V eivon 1cope-
Tpcdg otov P(H1) ko undevileton otov P(Hq)™*.
"Eoto tdpa 6t n V givan pepikh woopetpio pe apyd ybdpo E. Oétovue F = V(H1). Oa deiéw 6110 V*
etvan pepikn woopetpia pe apykd xopo F' kot tekd yopo E. [pdypott, yia kbe y = Vo € F),
IV*yl? = [V*(Va)|* = (V*Va, Vi Va) = (VV)e,2) = (V' Va,z)
= (Va,Va) = [Va|® = |ly|

enedy (V*V)? = V*V, énog deifape. Apo, n V*|r eivar woopetpio. Enione, anewovilel tov F eni tov E
ywoti yio k6be x € E époope Vo € Fxau V* (V) = Ppx = .



Mévet va detyBei 6tin V* undevileton otov F-. Tpaypat, av z € FL, yua k6B = € Hy éxovpe
(V¥z,z) = (2,Vz) =0

ywti Vo € F, apa V*z = 0. Aci&ape 6tin V* glvan pepikn| woopetpia pe apykd yopo F. Epappolovrog
mv Tpd™ Tapdypapo oty V*, cuumepaivovpe 6t VV* gival n opb mpofoin otov F. O

Hapatipnon 2 Eivol evdiagépov va Topatnpioovpe 6Tt 1 £€vvolo TG HEPIKNG IGOUETPiog PUmopel va, opt-
o0el alyePpikd (ywpig avapopd dnAadn otnv dpdomn tave o’ évav ydpo Hilbert) kot pdlota oe kébe C*-
dAryeBpa A: éva otoyeio V€ A Aéyeton uepin woouetpio av 10 V*V = P givou opO1| poPolrn dnradn ov
P = P? = P*. MéMota

AvV € A, ta axélovba eivor icoddvaua:

(a) To ororyeio P = V*V eivou mpofioly.
b)) VVV =V.

) VVV* =V~

(d) To oroysio Q = VV™ eivar mpofoli.

Amodeiln (a)=(b) Xpnoonowdvtag tnv wotnta C*, éxovpe
IV —=VV*V|? = ||V = VP|? = (V' = PV)(V - VP)|
=|V*V = V*VP - PV*V + PV*VP|
=|P-P*-P*+P% =0
(b)=-(a) To V*V &ivor mpopovadg avtocvluyég Kot
(V*V)? = VVVV = VHVV*V) = V*V.
O1 oyéoeig (b) kot (¢) eivarl Tpoeavmg 16odvvapeg (N pa etvar culuyng g dAAng). Téhog, N 16odvvapio

(d)<=(c) mpoxdntel and v (a)<(b) Bewpavtag o V* otn Béon tov V.

Aoxnon 3 Bpeite ikoveg kal avaykaies ovvOnkes aate To yivouevo (: n odbvBean) Svo pn UNOEVIKDY UEPIKOV
LOOUETPLOV VA, EIVOL 1] UNOEVIKY UEPIKH IOOUETPIAL.



